

HETILAP.

A ZENTAI JÁRÁS ÉS KÖRNYÉKÉNEK
KÖZLÖNYE.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

EGYES SZÁM ÁRA 5 KR.

Szerkesztőség és
kiadóhivatal:
SCHVARCZ SÁNDOR
könyvkereskedése,
hová ugy a lap szelle-
mi részét illető közle-
mények, mint az előfi-
zetések és hirdetések
is küldendők.

Kéziratok vissza
nem adódnak.

Előfizetési díj:
Egész évre . . . 2 frt.
Fél évre . . . 1 frt.

Hirdetési díjak:
Egész oldal 8 frt.
Fél " 4 frt 50
Negyed " 2 frt 50
Bélyegdíj 30 kr.
Többesrészű hirdetésnél
megfelelő engedmény.

Nyilttér petit
sora 10 kr.

Csend uralkodik.

Nincs halandó, a ki kutatásainak eredményében odajutott, hogy a természetben „erőnek“ nevezett fogalom titkait felfedezte volna. Az erő különböző elnevezések alatt mindenütt található, mindenütt garmada számra van felhalmozva, csak hogy nem rendelkezünk mindig azon eszközökkel, melyek annak működését előidéznék és irányát szabnák.

Mi sem vagyunk az erő hiányában, sőt az akarat, mely az ezt sokszorozó hatását teremti, az is meg van polgártársainknál. Tehát csak a kellő eszközök nem állnak elő a működés megindítására.

Évek hosszú során át lehangoltság, elégedetlenség tölti el sziveinket, elszoktunk a szerepléstől, lemondással tűrünk, hallgatunk szép esendesen még akkor is, midőn városunk jövőjének megálapítása forog kérdésben. És ez uralkodó csend ily alkalomkor irtoztató, az erőnek ilyen szunnyadozása, vesztglése vést, halált rejt magában.

Csend uralkodik városzerte akkor, midőn hetek óta polgármester nélkül tengődünk; ez az indifferetismus netovábbja.

Megvan az erő, de nem működik, nincs ki azt tetszhalálából felébreszse!

Vagy már mindenki lemondott egy szebb jövő reményéről? És ha igen, „nem maradt-e fenn a kötelesség“ mondá Eötvös.

Zenta vezérszerepre hivatott polgároknak mindig eléggé bővelkedett, de a közügyek terén keletkezett átkos viszályok azoknak számát annyira apasztá, hogy alig vannak néhányan, kik polgártár-

saink élén üdvös működést fejthetnének ki, kik a szunnyadozó erőket közreműködésre hívnák és kellő utra terelnék.

Az erőt vezérelje az ész, de ne a hatalmaskodás. Lépjenek tehát elő meglevő szerepre hivatottjaink, törjék meg az uralkodó csendet, álljanak elő terveikkel, nevezzék meg nyíltan, kit tartanak ily előkelő város polgármesterségére méltónak, kibe helyezik jobb jövőnk reményét.

„Ok nélkül hágni vészes pályára, vakmerőség és hiúság; de midőn közügy kívánja, akkor mindenre készen lenni, polgári kötelesség“ mondá Kölesei.

Zentán évek óta a negatív tüntetésben keresik sokan üdvüket; visszavonulnak a közügyektől azok, kik szereplésük folytán tarthatatlan viszonyainknak egészséges fordulatot adhatnának és ez a belenyugvás állapotainkba valódi elhanyagolása polgári kötelességüknek, vétkes mulasztás a jelenkor és utódok iránt.

Közgyűléseink terme már évek óta nem a higgadt tanácskozásnak, hanem személyeskedés-, egyenetlenkedésnek volt színhelye, nem a közügy, hanem személyek fölött folyt ott a vita. Ezen változtatni minden józan gondolkozású polgártársainknak szent kötelessége. A polgármesteri állás betöltésénél ez irányban sokat lehet tenni.

A város fejétől, a megválasztandó polgármester egyénisége-, képessége- és ezen magas állásra való hivatottságától függ Zenta város jövője. Félre tehát a néma csenddel, nyilatkozzék a közügy kívánta polgári kötelesség és hozassék működésbe a szunnyadozó erő.

Becsülettel párosult jóakarattal lépjen az átok és bosszú helyére, bátorság váltsa fel nálunk a kislelkütséget, becsület a csalárdságot; az erények legnemesbjei; szeretet és egymás iránti bizalom térjen szívünkbe; és akkor városunk érdekét előmozdítandó működésünket biztos siker koronázza.

Iskolaszéki ülés.

A közs. iskolaszék Mikosevics József ur elnöklete alatt f. hó 5-én ülést tartott.

A nagy halmaz elnöki jelentés meggyőzhette a jelenváltakat arról, hogy minő széles ügykörben mozog városunk népiskolai tanügyének adminisztrációja. Az elnöki jelentés nem kevesebb, mint 35 pontban volt összefoglalva. Megtudtuk ebből, hogy a f. tanévben a szegény iskolás gyermekek alapjából, Habram János ur adományából, a tisztí bál és műkedvelői előadás jövedelméből mintegy 167 tanuló részvált részben pénz-, részben lábbeliségélyben; ezen kívül az izr. nőegylet jótékonyágából 6 népiskolai tanuló ruházattal fel teljesen.

A gyűlés tárgyai közül főlemlítjük a kir. tanfelügyelőségnek a polg. leányiskola betetőzése tárgyában érkezett átiratát. Ebben a tanfelügyelő ur örömeinek ad kifejezést Zenta város népnevelésügyének az újabb időben vett jelentékeny lendülete felett; helyesli úgy a polg. iskola kiegészítése, mint a népiskolai tornatanítás rendszeresítése tárgyában hozott iskolaszéki határozatokat.

Helyeslő tudomásul vette továbbá az ülés elnök azon kijelentését, hogy jövőben a népiskolai szükségletekre előirányzott összeget az iskolaszéki pénztáros fogja kezelni.

Az ülés legérdekesebb tárgyát képezte a népiskolai igazgatónak a tanyai iskoláztatási viszonyok javítása tárgyában benyújtott háromrendbeli javaslata.

Első javaslatában ajánlja az igazgatóság, hogy a tanyai gyermekek gyónása az eddigi szokástól eltérőleg május hó közepére tétessék s a tanítók csak olyan tanulóknak adjanak ki gyónásra jogosító czédulákat, kik a tanév elejétől a gyónás napjáig az iskolát rendszeren látogatták. — E javaslatot helyeselnünk kell, mert ismerünk igen sok tanyai

szülőt, kik csak a gyónásra való előkészítés végett adják be gyermekeiket az iskolába.

A második javaslat — igen helyesen — azt ajánlja, hogy a tanév közben cselédnek elállított 6—12 éves tanköteleseknek iskolából való kimaradásáért ne csak a tankötelesek szülei, hanem a felfogadó gazdák is büntetessenek. — Ugyanezen eljárást ajánlja azon 13—15 éves tankötelesekkel szemben, kik husvét előtt állíttatnak el cselédnek.

A harmadik javaslat egy egészen új, az ugynevezett egyhuzamban való iskoláztatási rendszerrel foglalkozik s annak a tanyai iskolákba való behozatalát sürgeti. Említi a javaslat, hogy a törvény által előírt minimalis nyolcz havi szorgalmi idő a hazai tanyai iskolákban talán sehol sincs betartva. Ezen sajnós körülmény okát a tanyai lakosság sajátos életviszonyaiban keresi. Elhibázott eljárásnak tartaná, ha ezen életviszonyokat ignorálva minden áron oda hatni akarnánk, hogy a törvény intézkedései szó szerinti érvényesülést nyerjenek; ez nem is lehetett egy oly törvény intencziója, mely százados mulasztásokat van hivatva hosszabb időn át fokozatos menetben helyrehozni. E helyett egyes iskolai hatóságoknak oly módozatok megállapítására kell törekedni, mely módozatok némileg lehetővé teszik, hogy a nép szellemi és anyagi érdekei a törvény intenczióival összhangzásba hozassanak. Ebből kiindulva fejtegeti továbbá a javaslat, hogy alig van a nyugoti culturállamok közül csak egy is, melynek paedagogusai az egyhuzamban való iskoláztatás eszméjével nem foglalkoztak volna; megállapodásra azonban nem juthattak, mert az egyes helyi viszonyokat figyelmen kívül hagyva az általánosítás téves körében mozogtak. Más megoldást nyert volna e kérdés, ha a felvetés alkalmával az egyes államok lakosságának különféle rétegei, azok előtű életviszonyai, szellemi szükségletei figyelembe vétettek volna. A javaslat szerint tanyáinkon az iskoláztatási viszonyok lényegesen javulnának, a nevelés-oktatás eredménye ki-elégítőbb volna, ha őszkor és tavaszkor az egyhuzamban való tanítás hozatnék be, vagyis őszkor és tavaszkor a tanítási idő reggeli 7 órától déli 12 óráig tartana. A délutáni szabad időben a szülék felhasználhatnák gyermekeiket a földmivelés, állattenyésztés és háztartás körül előforduló könnyebb munkákra. Ezen új iskoláztatási rendszer ellen — a javaslat szerint — a paedagogusok két nehézménnyel lépnek föl. Első nehézményök az, hogy az 5 órai folytonos ülés a fejletlen gyermeki testre ártalmas lehet. Ez a nehézmény első tekintetre komoly

A HETI LAP TÁRCZÁJA.

Aprilis bolondja.

— Rajz. —

Már feljött feje bubjára a téli hold s még mindig szeretett a holdvilágnál ábrándozni.

De különösen szeretett volna Péterdy ur — párosával ábrándozni a holdvilágnál.

Sőt odáig merészkedett, hogy ezt a bizonyos párt ki is választotta a szép Mariska kisasszony személyében, s mi Mariska kisasszonyt valóban kétségbeejtette volna, ha nem mulattatta volna.

Mert a szép kis Mariska csak úgy mulattató bohócnak tartotta Péterdy urat udvarában.

Mert hát a lányok mindig szeretik, ha van valakijök, a kin éreztethetik hatalmukat, sőt igen sok leány kizárólag csak azért megy férjhez is.

No de Mariska nem gondolt arra, hogy Péterdy urhoz férjhez menjen, habár Péterdy ur arra a vakmerőségre is ve-

temedett, hogy ez iránt formális kérdést intézett Mariskához egy virágbokréta segítségével.

Történt pedig az eset aképen, hogy Mariska születésnapja marcius 30-ra esett. Péterdy ur e napra Bpestről gyönyörű virág bokrétát hozatott s ezt katulyástól együtt elküldötte Mariskának, még pedig azért is katulyástól együtt, hogy ennek cziméről leolvashassa az imádott, hogy az imádó huszonöt egész forintokat fizetett ki a bokrétaért, s hogy ehez képest taksálja és viszonozza szive vonzalmát.

Mariska el is olvasta még azt a forró szerelemtől majd eléggő levelet is, mely a bokréta viragai közé volt rejtve. — Eleinte boszszankodott, majd meg kaczagott rajta és ez sokkal veszedelmesebb, ha a lány kaczag, mintha boszszankodik.

Délután személyesen is elment Péterdy gratulálni. — Rettentő zarvarban volt szegény, mindig a haját akarta simogatni, de persze ez lehetetlen volt. Mindig közelebb-közelebb huzódott Mariskához s végre oly bátorságot vett magának, hogy fülébe sugta:

— Olvasta? — Oh! Olvasta?

megfontolás
a tanyai g
folytonos n
s a tanítás
félórai szit
hézmeny, l
Második n
előttel tan
készülnek
ott, hol 5.
nál önmag
tatási mó
retes, úgy
gyarazatb
got. A ja
a szülék
Az
a harma
dött ki
ezen ügy
lehetőleg
lától vá
Ez
A Bác
által r
dasági
1.
5-én Ó
nyeken
megye
cseléd.
eke, ök
lentkez
az ó-be
titkára
seny m
gazd. e
napok

leány.
tett z
a sze
gasb
kéj
gett

sel
e!

1889

megfontolásra méltónak látszik; de ha meggondoljuk, hogy a tanyai gyermekek egész délután az úde, szabad levegőn folytonos mozgással járó, könnyebb munkával töltik az időt s a tanítási idő alatt is pl. 1/2 10 órákor egy negyed vagy félórát szilnetet élvezhetnek — akkor az egészségügyi nehézmény, ha teljesen el nem is esik, de nagyon meggyengül. Második nehézmény az volna, hogyha a gyermekek egész délutánt tanulással, az egész délutánt munkával töltik, mikor készülnék el a másnapi leckeikre? Ez a nehézmény fenállhatna ott, hol 5. 6. osztályról van szó, de az elemi 3—4 osztálytól önmagától elesik, mert az elemi alsó osztályokban az oktatási módszer ma már annyira fejlett, hogy egy lelkiismeretes, ügybuzgó tanító vezetése alatt a gyermek egyszeri magyarázatból az iskolában is teljesen elsajátíthatja a tananyagot. A javaslat végül az egyhuzamban való iskoláztatásnak a szülőkre és tanítókra háramló előnyeit sorolja fel.

Az iskolaszék a két első javaslatot egész terjedelmében, a harmadikat pedig elvben elfogadta s egy bizottságot küldött ki többnyire tanyai tagokból, kiknek kötelességükké tette ezen ügyben a tanyai lakosságot tájékoztatni s a hangulathoz lehetőleg kitudni, hogy ezen iskoláztatási rendszer behozatalától várható-e a tanyai iskoláztatási viszonyok javulása? Ezzel az ülés déli 12 órákor véget ért.

A Bács-Bodrogh vármegyei gazdasági egyesület által rendezendő szántás- és ekeversenyek, gazdasági gép-, eszköz-kiállítás és vásár tervezete.

I. Szántás-versenyek. Szántás-verseny tartatik május hó 5-én Ó-Becsén, május hó 11-én Zomborban. A szántás-versenyeken részt vehet minden Bács-Bodrogh vármegyei s a vármegye területén lévő városokban lakó gazda és gazdasági cseléd. A versenyen használható bármely rendszerű, saját egyeseke, ökör vagy ló-igával. Az ó-becsei szántás-versenyre jelentkezhetni a verseny napjának (május 5.) reggeli 7 órájáig az ó-becsei gazdakörnél, vagy a vármegyei gazd. egyesület titkáránál. A zombori szántás-versenyre jelentkezhetni a verseny napjának (május 11.) reggeli 7 órájáig a vármegyei gazd. egyesület titkáránál. A versenyek kezdete a mondott napokon: reggeli 7 1/2 óra. A később meghatározandó verseny-

terek helye a közönséggel és versenyzőkkel alkalmas módon tudatni fog. A bíráló bizottság a jelenlevő szakértőktől a helyszínén alakíttatik meg. A szántás-versenyen résztvevők közül az aránylag legjobb munkát végzők arany- és ezüst-tallér-dijakkal jutalmaztatnak. A nyert díj magát a versenyzőt illeti, legyen az akár gazda, akár cseléd.

II. Ekeversenyek. Ekeverseny tartatik május hó 5-én Ó-Becsén, május hó 11-én Zomborban közvetlen a szántás-versenyek után és ugyanazon versenytéren, a hol szántás-versenyek. Az ekeversenyeken résztvehet minden gépgyáros és ekekészítő. Versenyezhet mindennemű egyes-, kettős-, hármas-, rayol- és gözeke, továbbá más földművelő eszközök, u. m. altalajtúró, kézi- és lókapa-eke, töltőgető-eke, fogas- és láncborona, kultivátor, extirpátor, rögtörő henger. Ugyanazon eszköz résztvehet mindkét versenyen. A bejelentések a versenyre legkésőbb május hó 1-éig Zomborba a Bács-Bodrogh vármegyei gazdasági egyesület titkárához, vagy Ó-Becsére a gazdakörhöz intézendő. Az ó-becsei versenyen résztvevő eszközök legkésőbb május 3-áig Ó-Becsére, az ó-becsei gazdakörre czimezve, a zombori versenyen résztvevő eszközök legkésőbb május 6-áig Zomborba, a kiállítási bizottságra czimezve küldendők. A versenyenél szükséges igaerőről a versenybizottság gondoskodik. A versenybíróbizottság a gazdasági egyesület földművelési és gépészeti szakosztályának, az ó-becsei gazdakörnek jelenlevő szakértőkből a helyszínén alakíttatik meg. A versenyző eszközök a szerkezet szilárdsága, tartóssága az aránylagos vonóerő szükséglet, a végzett munka jósága, s e tényezőket egybevetve, árának méltányossága iránt bíráltnak meg. A legjobbak oklevelekkel lesznek kitüntetve. Az oklevelek a következők: 1. Nagy diszoklevél, 2. Elismerő-oklevél, 3. Haladási-oklevél.

III. Kiállítás és vásár, Zomborban, a bajai uton levő Wolf-féle telken május hó 10., 11., 12. és 13-ik napjain gazdasági gép-, eszköz-kiállítás és vásár tartatik. A kiállítást és vásárt május hó 10-én délelőtt 9 órákor Schmausz Endre a Bács-Bodrogh vármegyei gazdasági egyesület elnöke fogja

— Olvastam! Oh! Olvastam! — sugta vissza a pajkos leány. —
 — És a válasz? a válasz? — kérdé zavartan Péterdy.
 — Ah! a válasz? a válasz? — ismétlé Mariska tette-tett zavarral.
 — Megkaphatom?
 — Holnap!
 — Ah! mily boldoggá tesz. És hol adja át?
 — Várjon a lugasban kora reggel.
 — Ah a lugasban!
 Péterdyt ez a szó véghetetlen boldoggá tette. Nincs is a szerelmesek szótárában kedvesebb szó — a lugasnál!
 Másnap reggel már négy órákor ott volt Péterdy a lugasban és várt . . . várt!
 Mennyi kin és mennyi kéj ez egy szóban: várt!
 És Péterdy sokáig várt, olyan sokáig, hogy végre a kéj egészen elmúlt s csak a kin maradt meg.
 Csipős aprilisi szél fujt, Péterdy fájni kezdett.
 Végre a nap kisütött s Péterdy egyik oldalát melengette, míg a másikat jég hidegre fujta a szél.

A helyzet kezdett kényelmetlen lenni.
 Végre Péterdy egy retteneteset prüszszentett.
 — Na itt van! csak épen az hiányzott, hogy náthát kapjak. Persze, persze, mikor az ember feje nincs kitapacizrozva . . . hápezi! pszihá! . . .
 És a tüszentés folyt tovább és ő még mindig késett. . . .
 . . . Egyszerre csak a bokor zörren, az imádó rezzen és ott áll — Náncsi, a szakácsné, kezében egy nagy iskátulyával, melyet kezébe nyom a bámuló lovagnak s aztán elsiet. —
 Megrökönyödve ismeri fel Péterdy a saját dobozát, egy végsőt tüszszentve reszkető kezekkel emeli fel fedelét és — a szegény április bolondja kivesz belőle egy — parókát!
 Hogy pedig ez az eset kivel történt meg, arról városunk egy ismert alakja iránti kiméletből hallgatunk, hanem arról mindenki reá ismerhet, hogy a holdja még nagyobb és még most is — náthás.
 P. K.

megnyitni. A kiállítás és vásár rendszeresen reggeli 8 órától este 7 óráig lesz a látogató közönség számára nyitva. A kiállítás és vásárra felvételük mindennemű gép, eszköz, u. m. ékek, boronák, hengerek, kultivátorok, rügtörők, kapák, ásók, gereblyék; kézi-, lóerejű- és gőzcséplők, kazalozók, gabona- és aranka-rosták, zsákolók, tengeri morzsolók, mulmok, darálók, répa- és burgonyavágók, szecsavágók, szénasajtók; mindennemű motorok és járgányok; tejkezelési eszközök és gépek; szállóművelési és pinczekezelési eszközök és gépek; kertészeti eszközök; istálló felszerelési tárgyak; takarmány gőzölő és zároló készülékek; erdészeti eszközök; mezei vasutrészek, igás kocsik, taligák, targonezák; ló- és ökörszerszám; zsákok, ponyvák, kötélárúk; méhészeti eszközök; egyéb itt fel nem sorolt a gazdálkodásnál alkalmazható gépek és eszközök.

A pontosan kitöltött bejelentő iverk legkésőbb május hó 1-éig gazdasági egyesület titkárához Zomborba küldendők. A kiállítási tárgyak a zombori kiállítás bizottságára címezve, legkésőbb május hó 6-áig Zomborba küldendők. A kiállításra küldendő tárgyaknak a Dunán és Ferencz-esatornán mérsékelt áron való szállítása iránt a rendező bizottság gondoskodott.

Térdíjak: Fedett helyiségben □ méterenként 1 frt., fedetlen helyiségben □ méterenként 50 kr. Belépti díj a közönség számára: első nap 30 kr. a többi napokon 20 kr. Személyre szóló idényjegy, mely mind a 4 napra érvényes, 60 kr. A kiállító kívánságra és költségére a tárgyak tűz ellen biztosíthatnak. A memyiben a kiállító gépet működésben kívánja tartani, a fűtőanyag, nemkülönben a feldolgozandó anyagról a kiállító költségére a rendező bizottság gondoskodik. Az eladott tárgyak a kiállítás berekesztése előtt csak az esetben vehetők el, ha újjakkal pótolhatók. A kiállított tárgyak bírálatát a helyszínén megalakítandó bíráló bizottság eszközöndi. E bizottság a gazdasági egyesület földművelési, állattenyésztési és gépészeti szakosztályának jelenlevő tagjai és más jelenlevő szakértőkből álland.

A kiállított tárgyak a bíráló bizottság ítélte szerint disz-, elismerő- és haladási-oklevelekkel lesznek kitüntetve.

Kelt Zomborban, 1888. márc. 25-én.

Rombay Dezső, titkár. Schmausz Endre, elnök.

Helyi és vidéki hírek.

— Az izr. hírköztség f. hó elsején d. e. tartotta meg tisztújító közgyűlését, melyen zajos jelenetek nem hiányoztak. Deutsch Farkas a gyűlést pontban 10 órakor megnyitván a saját valamint a tisztikar és választmány nevében — az irántuk addig tanusított bizalomért köszönetet mondva — állásától visszalépett és felhívta a közgyűlést a tisztújítás megajtására. — Korelnökül Kohn Sámuel közfelkiáltással választott meg, kinek tapintatos és részre hajlatlan vezetése folytán a zajos gyűlés a nálunk divó incidensektől menten folyt le. Nagyobb hullámok támadtak az elnök, alelnök s egyik templom gondnok választása körül. Titkos névszerintiszavazás útján választott meg elnökül: Deutsch Farkas, alelnökül: Dr. Freund Sándor. Felkiáltással megválasztottak: Braun Vilmos és Löw József templomgondnokul; ifj. Kohn Ignác pénztárosul, Dr. Spitzer Mór ügyészül és Braun Ádám, Bergel Gyula, Berger József, Bergel Antal, Brichta Mór, Braun Izsó, Detsch

Lajos, Deutsch Adolf, Flesch Vilmos, Farchi Sámuel, Flesch József, Dr. Flesch Miksa, Hirschenhauser Herman, Kohn Mór, Kohn Sámuel, Klein Sándor ügyvéd, Kráhl Mór, Steiner Jakab és Schvarcz Sándor, választmányi tagokul.

(b) A zentai iparos ifjuság april 2-án tartott táncvigalma, — ha tekintetbe vesszük, hogy a husvétünnepekkel járó mulatságok közönségünk nagy részét egészen kimerítették, — mégis jól sikerültnek volt mondható, amennyiben az összebevétel 81 frt 90 krt tett ki; a mulatságon pedig a festelen jókedv uralta az egész társaságot hajnal hasadtáig. A négyeseket mintegy 50 pár tánczolta. A szép nem közül ott láttuk a következőket: Buday Mathild, Burger Erzsike, Bednárík nővérek, Baresy Vilma, Biró Mari, Bakay Erzsike, Bojnics Juliska, Csizofszky Erzsike, Csikmák Klárka, Eszes Etelka, Farkas Ninuska, Farkas Mathild, Groszmann Róza, Jung Erzsike, Kovács Mariska, Kocsis Mari, Lavicska Erzi, Miklósy Etelka, Moldvay Klárka, Majlend Mariska, Mucsy Juliska, Németh nővérek, Szabó Rozika, Sándor Katalin, Schmidt Mathild, Skultéthly Mariska, Temesváry nővérek, Ullmann Malvin, Wellner nővérek és Zubán Szaveta kisasszonyokat stb. — A bevételt felülfizetésekkel következő urak gyarapították: Schambach Emil ur 2 frtal. — Breiner Alajos, Klenóczky Pál, Radovánovits Miklós, Szigethy István urak és özv. Gráf Gusztávné urnő 1—1 frtal. — id. Temesváry Sándor ur 80 krral. — Bakody Márton, Biliczky Mihály, Biró János, Deutsch József, Felsenstein Ferdinand, Hürkecz István, Lövey Károly, Lukács Péter, Sétáló Sándor, Vida Sándor és Weber Károly urak 50—50 krral. — Keresztury Gyula ur 30 krral. — Csizovszky Ferencz, Jung János, Kovács Péter, Szabó József, ifj. Szabó István, Sichermann József és Tereczky Rezső urak 20—20 krral. — Majlend Béla és Polyák Sándor urak 10—10 krral. — Fogadják a nemes-szívű adakozók a rendezőség hálás köszönetét.

— A végzet utja. Husvét hétfőn kora reggel egy megdöbbenő hír futotta be városunkat és hozta fájdalmas izgalomba a szív gyengédebb szálait. A rémületes újság az első percekben szinte hihetetlennek tűnt föl, annyira iszonyuan, annyira rendkívülien hangzott az. Sajnos, e tragikai hír — igaznak bizonyult! Ha meg sem neveznénk, t. olvasóink még is kitalálnák, hogy ez alatt Salamon Dénesné, bajai helyettes kir. közjegyző ifju neje, Zsarkó Szilárdka, — messzeföldön általános népszerűségnek örvendő kir. közjegyzőnk fenkölt szellemű leányának, a haza bölésének, halhatatlan Deák Ferencznek unokahuga — s keresztleányának sorsát, esetét értjük, kinek borzasztó végzete még a legfásultabb kebelben is részvétet kell hogy gerjeszzen s a kinek utolsó percei, végső jelenete f. é. april hó 1-én a Duna hideg hullámain értek véget. — Nyilvános és magán köreinkben ez esetet sokféleképen beszélvén, nem vélünk fölösleges dolgot mivelní, ha — biztos forrás után — elmondjuk a tragédiát röviden úgy, a mint azt a feltartóztatlan s kérlelhetlen sors rendezte. — A 3 hetes, ifju házaspár — a nő óhajára — husvétvasárnapján a nagy Dunára csolnakázni kirándult. Rajtuk kívül a csolnakban egy kormányos és két evezőlegény volt. Atkeltek a megáradt, sebes

folyamon a tulpartra, majd meg haza indultak. A mint vissza felé jöttek, az erős árfolyam csolnakjukat oly erővel hajtotta neki egy malomkerék vízfogójának, hogy a kormányos és evezőlegények minden erőfeszítésök daczára sem voltak képesek a járművet az örvényes, sodró irányból kivezetni s az öszeütközést megakadályozni. A csolnak a vízfogó deszkába ütközött és felfordult. Mind az öt bennülő hirtelen s egyszerre a vízbe esett. A mi ezután következett, az bámulatos. A 4 férfi felbukott rögtön a felszínre, megragadta a vízfogó deszkát s így tartva fenn magukat, szétnéztek. Ötödik társukat, a nőt, Salomonnét nem látták sehol. A mint ez belésett a vízbe, — többé fel sem vetődött. A szerencsétlenségnek tanúi voltak többen az ott időző molnárok közül, de senki sem látta csak egyetlenegyszer is felmerülni a boldogtalan asszonyt. Csolnakra szálltak rögtön, keresték sokáig minden felé, de nem találták sehol. Nyomtalanul eltűnt! Holtteste maig sem került meg! — Eddig maga a legszomorubb s észbontó történet, a minél — ismerve az ifju asszony életét — meghatóbbat s rémesebbet az emberi képzelet aligha tudna kigondolni. A megtört szívű családdal együtt érez Zentának minden nemeslelkű polgára, a kik a gyászba borult szülőknek — gyógyító ir gyanánt — azt kívánják: vajha többi, kedves gyermekeik jövő s hosszas boldogsága enyhíteni bírná szívök mélységes sebet! — vajha elő magzatjaik kárpótolni tudnák a felejthetlen elköltözöttet, — kinek emléke áldott legyen mindörökre! (H. J.)

†† A következő gyászjelentést vetjük: Salamon Dénes bajai helyettes kir. közjegyző, Zsarkó Antal zentai kir. közjegyző és neje Nemeskéri Kiss Erzsébet, özvegy Salamon Antalné szül. Szalay Eszter, Zsarkó Hajnalka, Antal és Erzsike, ugy Salamon Károly m. kir. adóízt és Salamon Mari férj. Molnár Pálné a legmélyebb fájdalomtól sujtva jelentik a felejthetetlen feleség, a nemeslelkű jó gyermek a kedves meny, az igazi jó testvér és sógorójuk, Salamon Dénesné szül. Zsarkó Szilárdkának Baján f. évi April hó első napján d. u. 6 órakor élte huszonkettedik évében, boldog házasságának huszonegyedik napján a duna hullámaiban véletlen szerencsétlenség szülte gyászos elhunytat, kinek hült teteme a mai napig fellelve nincsen, de hogy a Mindenható neki örök nyugalmat adjon s hogy hült teteme feltalálható legyen, a gyászisteni tisztelet a zentai rom. kath. egyházban e hó 6-án d. e. 8 órakor fog a Mindenhatónak bemutatni. Zentán, 1888. April hó 3-án. Áldott legyen a felejthetetlen halott emléke!

= A „Zentai Gazdakör“ april hó 8-án d. e. 11 órakor választmányi ülést tart, melyen egyéb fontos tárgyakon kívül még a Pütkösdkor megtartandó lókiállítás ügye is elintéztetik, mely lókiállításra annál is inkább kíváncsiak vagyunk mivel a pályanyertes egyéves csikó tulajdonosok között a képviselő testület által erre megszavazott 100 frt jutalomdíj is kiosztatni fog.

— F. hó 8-án, azaz vasárnap d. u. 3 órakor az izr. hitközség választmányja a hitközs. tanácsstermében választmányi ülést tart, melynek fő tárgya az 1888/89. évi költségvetés rendezése leendő.

]*[Hymen. Jónás Bertalan úr f. hó 4-én eljegyezte magának a kedves Holländer Mariska kisasszonyt Nagy-Becskerekéről.

— Requiem. Salamon Dénesné, szül. Zsarkó Szilárdkának lelki üdvéért az engesztelő sz. mise f. hó 6-án mutatott be a rom. kath. egyházban, melyet földő Appel Ede plébános ur fényes segédlettel végzett. A templom intelligens közönséggel egészen megtelt és a nagy számban megjelentek közül alig maradt valaki, ki a tragikusan sirba szállt ifju nő gyászos sorsa fölött az igazi részvétnek meleg könnyűit ne ontotta volna, méltó bizonyítékát adva ezzel az elhunyt iránt vallott kedves rokonszenvenek, úgy a lelkileg mélyen sujtott család iránt érzett őszinte tisztelet és mély szeretetnek. Béke lengjen ismeretlen sirja fölött! (H. J.)

— A Tisza áradása nálunk is sok kárt okoz. Az ugynevezett „Kukucsiban“ a házakat elöntötte és a víz az ablakokon folydogál be és ki. az alsó tiszaparton is bedült egy ház, mert a fal alól a talajt elmosta az ár; a töltések cölöpölése is sok pénzt vesz igénybe. Mindemellett a sors kegyeltjei vagyunk, mert a balsors keze súlyosan nehezedik a tiszamenti városokra. Szolnok, Csongrád kétségbeesetten védekezik a végpusztulás ellen. Tegnap f. hó 6-án városunkban is elterjedt Csongrád végpusztulásának hire. Távirati uton indakozódtunk a veszély felől és este 9 órakor kaptunk válszt, mely szerint a szántóföldek el vannak árasztva, de a várost ember fölötti erővel védik a körgátakon.

— Elvi határozatok iparügyekben. A földmivéls-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter újabb a következő elvi határozatokat hozta: 1. Az iparossegéd a rábizott munkát otthon is elvégezheti. A n—i ipartestület azt a határozatot hozta, hogy a tagok a műhelyen kívül való feldolgozásra szánt munkát csak ipartestületi tagnak adhatják ki, s hogy az iparossegédek a rájuk bízott munkát csakis a műhelyekben dolgozhatják fel. B. O. és társai iparossegédek és A. A.-né az ipartestület e határozatát sérelmesnek találván, az iparhatóságok a határozat megsemmisítését kérte. Az alsófoku iparhatóságok kimondották, hogy az segédek műhelyen kívül is foglalkoztathatók, azonban az ipartörvény 99-dik szakaszának megfelelőleg munkakönyvvel kell ellátva lenniök. A földmivéls-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszterium 51,706/IX/a. 1887. sz. a. az alsófoku iparhatóságok említett határozatát harmadfokban helyben hagyta. 2. A gyors eladási kihágás már elkövetettnek veendő abban az esetben, ha a kereskedő az e czélra szolgáló hirdetések az árusítás megkezdéseét végett üzletében kifüggeszti. L. Zs. 1887. április 20-án végeladásra kért engedélyt. E kérelmével elutasított és az ebbeli határozatról június hó végén értesítve iett. Időközben azonban, azaz május hó végén boltjában oly hirdetésekét függesztett ki, melyek azt tartalmazták, hogy áruit végeladás alá bocsátja. A panaszlott e hirdetést a hírlapokban is közzétette, tagadja azonban mintha a végeladást már tényleg megkezdette volna, mert vevők még nem érkezhettek és nem is jelentkezhettek. Az alsófoku iparhatóságok L. Zs.-t 100 forint pénzbüntetés megfizetésére marasztalták. A földmivéls-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszterium, mint harmadfoku iparhatóság 5,596/IX/a. 1888. sz. a. következő határozatot hozta: Az eljárt iparhatóságok részéről hozott ama határozatok, melyek szerint L. Zs. b—i kereskedő azért, mert áruinak gyors és tö-

meges módon való árusítását megkezdette, illetőleg eszközölte, a nélkül, hogy erre igazolványt nyert volna, az ipartörvény 158. §. d.) pontja alapján 100 frt pénzbüntetés, esetleg 10 napi elzárásra marasztaltatott, a panaszlott részéről közbevetett felebbezés folytán harmadfokulag felülvizsgálat alá vették s ennek eredményeként az említett ítéleteket azzal a módosítással, hogy a pénzbüntetés 25 frtra szállítatik le, ezenel helyben hagyom. Az a körülmény, hogy a panaszlott a tömeges és gyors eladásra ingerlő módon való árusítást tényleg megkezdette, be van igazolva az üzletben használt és ki-függesztett hirdetések s ezek tartalma, valamint az iratokhoz mellékelt hírlapban közzétett hirdetés által. E tényekkel szemben panaszlottnak az a védekezése, hogy a gyors eladáshoz szükséges számban vevők még nem jelentkeztek, figyelembe nem volt vehető.

)-(**A vörös borok hatása az emésztésre.** Sokan azt hiszik, hogy a vörös bor igen jó hatással van az emésztésre és gyomorbajukat azzal gyógyítják. Pedig a dolog nem úgy áll. A vörös borok hatása nem épen kedvező az emésztésre, kedvezőtlenebb még mint a könnyű fehér boroké. A vörös borokban levő nagy csertartalom összehúzó hatásánál fogva csökkenti ugyanis az emésztő nedvek elválasztását, az emésztő nedvek erjesztő anyagait pedig lecsapja. Ezekon kívül lecsapja a csersav a gyomorban levő, esetleg oldott fehérjeféleket és peptonokat is, mi által amazokat nehezebben emészthetők ké teszi, emezeknek pedig felszívódását késlelteti. Másképen hat a csersav a hasmenésben szenvedőknél. Ezeknél a csersav összehúzó hatásánál fogva a bélcatorna duzzadt nyálkahártyájának váladékát csökkenti és rendes állapotba hozhatja. Épen ezért rendelik az orvosok a vörös borokat nem annyira gyenge gyomruaknak, mint inkább bélhurutban (hasmenés) szenvedőknek.

— **Mennyi erő kívántatik a zsebóra mutatóinak mozgására?** „La Nature“ című folyóirat kiszámítja, hogy a zsebóra csekély ellenállásainak legyőzésére mintegy 0-0000000037 lóerő szükséges, azaz egy lóerőnyi gőzgép képes volna 370 millió ily órát mozgásban tartani.

— **A házalás szabályozása** tárgyában a házalási törvényjavaslat elkészülte alkalmából az érdekeltek nemrég értekezletet tartottak, melyen ugy a fővárosi, mint a vidéki kereskedők nagy számmal vettek részt. Ez értekezlet a pénzügyi és kereskedelemügyi miniszteriumokhoz intézendő kérvények szerkesztése és a szükséges intézkedések megtétele végett Petz Miklós elnöklete alatt egy végrehajtó bizottságot küldött ki. E bizottság már elkészítette a miniszteriumokhoz intézendő emlékiratokat, melyekben felsorolja a házalási üzlet terén fennálló visszasságokat s azoknak a vidéken állandó üzletekkel bíró kereskedők érdekeire kiható káros hatását, miért is a házalási üzletnek törvényes szabályozását és annak méltányosan való megadóztatását kéri. E kérelemnek lényege a házalási törvényjavaslat megfelelő módosítására vonatkozik.

A „Zentai Hitelszövetkezet“ 1888. évi március havi kimutatása.

Törzs betét:
I. csoport 1888. február végén volt 25215.75

1888. márciusban befolyt	617.—	
összesen	25832.75	
1888. márciusban visszafizettetett	249.50	25583.25
II. csoport 1888. február végén volt	17242.75	
1888. márciusban befolyt	1140.25	
összesen	18383.—	
1888. márciusban visszafizettetett	422.—	17961.—
III. csoport 1888. február végén volt	2010.25	
1888. márciusban befolyt	90.50	
összesen	2100.75	
1888. márciusban visszafizettetett	20.—	2080.75
A három csoport összesen	45625.—	
Ehez az 1887. évi decz. 31-éig kimut. nyeresem.	3506.71	
Törzsbetétőke 1888. évi március hó 31-én	49131.71	
Takarék betét:		
1888. február végén volt	9278.28	
1888. márciusban elhelyeztetett	1965.27	
összesen	11243.55	
1888. márciusban kivétetett	1667.29	
Takarék betét állag 1888. március hó 31-én	9576.26	
Váltó:		
1888. február végén tárcában volt	37673.40	
1888. márciusban leszámítottatott	16763.—	
összesen	54436.40	
1888. márciusban fedezve lett	14211.50	
Váltó-tárca 1888. március hó 31-én	40224.90	
Kötvény és jelzálog kötvény:		
1888. február végén volt	10227.80	
1888. márciusban kiadatott	1980.—	
összesen	12207.80	
1888. márciusban visszafizettetett	1645.—	
Kötvény és jelzálog kötvény állag 1888. márc. 31-én	10562.80	
Érték és zálog:		
1888. február végén volt	9575.55	
1888. márciusban zálogra kiadatott	3680.25	
összesen	13255.80	
1888. márciusban kiváltatott	2801.73	
Érték és zálog állag 1888. március hó 31-én	10454.07	
Pénztár:		
1888. február végén készpénz volt	485.65	
1888. márciusban bevétetett	25406.38	
összesen	25892.03	
1888. márciusban kiadatott	25505.62	
Pénzkészlet 1888. március hó 31-én	386.41	
Pénztári forgalom 1888. március hóban Zentán, 1888. február 29-én.	51397.65	
Kozics Aladár, könyvelő. Scheinberger Dagobert, igazgató. Benes András, pénztáros.		

Irodalom.

— **Mária-dalok és legendák** cím alatt egy kötetre való vallásos költeményt adtam sajtó alá. E költemények, dalok, ódák, himnuszok, legendák és költői beszédek, — egytől-egyig a Boldogságos Szűz Máriának, Magyarország védő-asszonyának vannak szentelve. Részint imádságok, az örömben és bánatban vigaszul Szűz Máriához forduló lélek fohászai; részint oly versek, melyekben a mély vallásos meggyőződés mellett arra is sulyt fektettem, hogy a Szűz Anya fenséges alakját a költészet világában egyuttal mint a női szep-lőtlen tisztaság szimbolumát és nemzeti büszkeséggel mint Magyarország patronáját tüntessem föl. Magyarországot joggal nevezzük Mária-országának; és én hiszem, hogy ezek a köl-

temények
dolat dic
ban, hol
százszoro
úr ő emi
primásán
a vallás
cím ala
egyházi
könyven
kább, n
máynna
alkalom
kiállítás
1-én je
3 frt;
10 frt.
példán
évi ap
(Budap
neveit
papság
pesten
János
jelent
hogy
tebb
részei
árak
kori
logr
A
188
nap
ke
óra
és
ke
1/
ke
1/
i
k,
sel
e!

1889

temények, melyeket az egész katolikus világtól ájtatos hódolat dicsőségével övezett Szűz Máriának szenteltem, hazám-ban, hol a Mária-kultusz oly nagy, minden magyar szívben százaszorosán visszhangra találunk. Simor János biboros érsek úr ő eminenciájának, Magyarország főkölt szellemű herceg-primásának kegyes biztatására nyitok most előfizetést ezekre a vallásos költeményekre, melyeket Mária-dalok és legendák cím alatt irtam. Abban a reményben fordulok tehát hazám egyházi férfiaihoz és összes katolikus családaihoz, hogy e könyvem elterjedését előfizetéstükkel segíteni fogják, annál inkább, mert a mű tartalmánál fogva nemcsak áhitatos olvasmány, de ünnepi és iskolai s minden egyházi és világi alkalommal ajándéknak is alkalmas. A könyv a legdiszesebb kiállításban mintegy 14 nyomtatott iven 1888. évi május hó 1-én jelenik meg. Előfizetési ára: füzve 2 frt, diszkötésben 3 frt; amateur-kiadásban kötve 5 frt, ugyanazon bőrkötésben 10 frt. — Szives gyűjtőknek 10 előfizető után egy tisztelet-példánnyal szolgálók. Az előfizetési pénzek legkésőbb 1888. évi április hó 15-ig, nevére czimezve a Franklin-Társasathoz (Budapest, egyetem-utca 4. szám) küldendők. Az előfizetők neveit a könyvhöz mellékelve közlöm. Kérem a katolikus papság és a katolikus magyar családok támogatását. Budapest, 1888. márczius 15. RUDNYÁSZKY GYULA.

— Tizedes időszámítás és tizedes óra, írta Propper N. János, a debreczeni kereskedelmi akadémia igazgatója; megjelent ifj. Csáthy Károlynál Debreczenben. Azt tárgyalja, hogy miután a tizedes számrendszert fogadták el a miveltebb népek, miként lehetne átvenni e rendszert az év és nap részeinek felosztására is, tíz hónapos, tíz órás időkre.

Gabona piacz.

A lefolyt héten az egyes gabna neműek a következő árakon keltek; Buza 6 frt 50—60. — Árpa 4 ft 60—80. Kukoricza 5 frt 40—50. — Zab 5—5.10. frt. 100 kilogrammonként.

A személyszállító hajók menetrendje.

1888-ik évi márczius hó 30-tól további intézkedésig.

Szegedről Zimonyig minden vasárnap, és csütörtökön reggel 6 órakor.

Szegedről Tételig minden vasárnap, kedden, csütörtökön és pénteken reggel 6 órakor.

Zentáról Zimonyig minden vasárnap, és csütörtökön reggel 1/2 9 órakor.

Zentáról Tételig minden vasárnap, kedden, csütörtökön és pénteken reggel 1/2 9 órakor.

Zentáról Szegedig minden hétfőn, kedden, csütörtökön és szombaton reggel 1/2 10 órakor.

Az ügynökség.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos:
Schvarcz Sándor.

Vasuti menetrend.

BUDAPEST—ZIMONYI IRÁNY.

	expr.	szem.	gyors.	omn.
Budapest indulás	5.38	8.—	2.28	9.15*
Szabadka érkezés	8.54	1.03	6.06*	5.—
Szabadkáról indulás lefelé	8.59	1.46	6.18*	6.15
Csantavér érkezés	—	1.46	—	6.42*

	expr.	gyors.	vegy.	szem.
Csantavérről felfelé	—	9.21	1.04	10.26*
Szabadka érkezés	6.08	9.41	1.45	10.52*
indulás	6.10	9.53	2.25	11.22
Budapest érkezés	9.40	1.42	7.30*	6.50*

SZABADKA-BAJAI SZÁRNYVONAL.

	vegy.	szem*
Szabadka indulás	5.45*	2.45
Baja érkezés	8.52	5.02
Baja indulás	6.50*	10.26
Szabadka érkezés	10.—*	12.40

SZABADKA-ESZÉK-VILLÁNYI IRÁNY.

	vegy.	szem.	vegy.
Szabadka indulás	5.25*	2.10	6.40*
Zombor érkezés	8.05	3.47	9.27*
Eszték	12.33	6.18	4.21*
Villány	3.47	—	6.25
	szem.	vegy.	vegy.
Villány indulás	—	1.08	9.20*
Eszték indulás	8.26	3.30	11.20*
Zombor	11.19	8.10*	6.53
Szabadka érkezés	12.55	10.42*	9.19

HORGOS—SZABADKAI és HORGOS—SZEGEDI IRÁNY.

	szem. v.	szem. v.	vegy. v
Horgosról indul	8.40	12.25	9.36*
Szabadkára érkezik	9.34	1.20	16.36*
Horgosról indul	3.34	7.27*	6.35
Szeged érkezés	4.13	8.06*	7.19

Figyelmeztetés!

Mivel sósorszesz készítményem — keletkezésénél fogva — sok utánszónak van kitéve, elhatároztam, hogy azokon czimjegyeimre két nyomtatban saját házam külső alakját veszem föl védjegyként. A palaczkok és a dugók ólomkupakjait czéggfeliratommal vannak öntve.

Brázay Kálmán
sósorszesze.

— Kiváló háziszser —
csúz, szaggatás,
fagyás,
fog- és fejfájaldalmak,
szemgyengesség,
bénulások stb. ellen.
A LEGJOBB
fog- és szájtisztító szer.
Fejmosásra
nagyon ajánlatos és elterjedt, különösen ajánlatos a kenő-gyűrű gyógymódra (massage).

Ára a kis üvegeknek 40 kr.
a nagyobbiknak 80 kr.



Védjegy 319. és 320. szám

Brázay Kálmán
sósorszesze.

Nehogy a közönség gyenge utánszónak által félre vezethető legyen, figyelmeztetem, hogy palaczkaim czéggfeliratommal vannak öntve és az itt látható védjeggyel ellátva.

Használati utasítás mellékeltek.

Kapható Budapesten BRÁZAY KÁLMÁNNÁL Múzeum körút saját ház és

Brázay Kálmán sósorszesze.
Zentán Mester L., Nikolits M., Zettin J., Buchwald J., Horty J., Hirschenhauser D., Singer M. fiai, Tichy R., Elek J. Goldsten D., Tenner R., Szremucz V., Breszlauer N.

1888

EGY HÁZ

szabad kézből eladó.

Alólirotnak az Arpad-utczában lévő (ezelőtt Heilbrum-féle ház) 343/c ö. i. számú háza legelőnyösebb feltételek mellett örök áron eladó, esetleg f. évi szt. György naptól egy vagy több évre haszonbérbe kiadó.

A megvenni, esetleg kibérelni szándékozók bővebb felvilágosításért sziveskedjenek alólirotthoz fordulni.

Zentán, 1888. márcz. 30.

Samu Mathild,
háztulajdonos.

lására kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108 §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zentán, 1888-ik évi április hó 4-ik napján.

Bud Bertalan,
joggyakornok.
kir. bírósági végrehajtó.

MINDENKI

1200 forintot biztosíthat magának évi jövedelmül törvényesen megengedett sorsjegyek eladása által részletfizetésre

Tudakozódások

FUCHS H. váltóházához BUDAPEST,
Dorottya-utca 9. sz. a. intézendők.

965. szám.
1888.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi XL. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zentai kir. járásbíróóság 842. 843/1887. számú végzése által Branovácsky István és Sztaiy Arkádia együttes foglaltatók, Barkóczy Izó Bergel Albert és Braun Vilmos s Bollogh János és neje mint felül foglaltatók javára Sztaiy Milán és Sztaiy Iván ellen. 2300 s 800 frt tőke, ezután 1888. év január hó 25. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 79 frt perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 61 frt 3 kr., 150 frt, 159 frt 83 kr és 46 frt tőkék s járulékaik erejéig felül foglalt és 677 frt 80 kr-ra becsült 8 drb ló, lószerszámok, kocsik, butorok, ágyneműk, házi eszközök s 6 drb sertésből álló ingóságok Zentán a szerb utcában 1210. öir. sz. házban, továbbá II. r. vhtást szenvedettét illető a Branovacska Visó zentai tanyáján levő 327 frt 50 kr-ra becsült 75 mmásza csöves kukoricából álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 965./1888. sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis Zentán a szerb utcában 1210 öir. sz. házban leendő eszközzésére 1888-ik év április hó 16-ik napjának délelőtt 9 órája a kukoriczára nézve pedig határidőül 1888 April hó 17-ik napjának d. u. 4 órája Branovacska Visónak a zentai határban a Rigerek során lévő szál-

— Ki nem próbált szerezket ne használjunk! —

— Óvakdjunk a hamisításoktól! —

FIGYELMEZTETÉS !!

Miután tudomásomra jutott, hogy 40 év óta készített, kiprobált s egész civilizált világban kevést fog. és szájkonzerváló szerep. az egész kelendőségük miatt hamisítják illetőleg más, gyakran ártalmas szereket is hasonló elnevezéssel és külső kiállítással hoznak forgalomba, ennél fogva mindenképp a következőkre figyelmeztetek:

Aki száját alaposan konzerválni, fogait a fogkőből megszabadítani, foglását felfráissen, a száj kellemetlen szagát és a fogakát kitűzőn tisztító fogszappannak barátja, az képpen:

Dr. Popp-féle Anatherin-szajvizet.
Ára: nagy üveg 1 frt 40 kr., kisebb 1 frt és kicei 50 kr.
Aki ragyogó fehérségű tiszta fogakat és kellemes tiszta száját akar, az képpen:

Dr. Popp-féle Anatherin fogpasztát.
Ára: 1 frt 22 kr.

Aki a kellemesen habzó és a fogakat kitűzőn tisztító fogszappannak barátja, az képpen:

Dr. Popp-féle aromatikus fogpasztát. Ára: 35 kr.
Aki a legjobb fogpasztát akar, az képpen:

Dr. Popp-féle fogport. Ára: 63 kr.
Aki olvas fogait önmaga akarja kitűnni, az képpen:

Dr. Popp-féle fogtömöt (Plombe). Ára: 1 frt.
Akiok kitűnő piheere és fogszappannal van szükség, az képpen:

Dr. Popp-féle növényaszappant. Ára: 30 kr.
E szerek az összes gyógyszerárakban, illatszertárakban és finomabb üzletekben kaphatók.

DR. POPP J. G. udvari fogorvos.

— Csak a legjobbat szokták hamisítani! —

— Megbízhatlan szerek veszélyesek! —